

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4
Negyed évre	2
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolós szerkesztő:

**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztés és kiadóhivatal: B a l k á n y i  
Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

A nyilteir sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Nevelésünk egy hiánya.

— 1910. július 2.

Szeretünk tetszelegni magunknak a kultúr-nemzet címmel. Utánozzuk mindenben a külföldet. Kétségkívül a művelt nyugattól sok minden okos dolgot tanultunk, melyek igen nagy hasznunkra váltak, de van a nyugateurópai kultúrának egy olyan kinövése, melytől minden áron meg kell óvni nemzetünket. Franciaországban, meg nálunk is, egyedül csak a szellemet művelik s a lélek mellett egészen elhanyagolják a testet. Ennek káros visszahatását a franciák már mindenféle mesterségek uton akarják ellensúlyozni. Náluk a test elengedhetetlen, elsatnyút, a faj fenntartására képtelen. Ez a jelenség óriási veszedelmeket rejt magában egy nemzet jövőjét illetőleg. A franciák példáján kell, hogy okuljon minden nemzet, mely jövőjét biztos alapokra akarja fektetni. Ez minálunk a legfontosabb megoldásra váró feladat. Az lesz nálunk a legnagyobb államférfi, aki a testi nevelés ügyét érvényre juttatja. Aki Magyarországon egy erős, egészséges, munkabíró, edzett testű, egészségtan szabályairal ismerős nemzedéket teremt, az lesz Magyarország második megalapítója.

En ideháza Magyarországon összetanultam sok mindenféle tantárgyat, megismerkedtem sokféle tudománnyal, de hogy a testet egészségtanilag ápolni, fejleszteni kell, hogy a test tervei szerinti fejlesztése az egyesnek és a köznek mennyire érdeke, azt csak a nálunk kulturálatlannak ismert Horvátországban tanultam meg.

Sajnálatos dolog, hogy nálunk a test neveléséről majdnem teljesen megfeledkeznek. Pedig ha valaki mélyebben bele gondol, lehetetlen be nem látni ennek nagymértvű fontosságát. Az ember testből és lélekből áll. Az ember akkor egész és normális, ha a test és lélek egyenlő arányban fejlett, ha megvan a kettő között a szükséges harmonia. Amint azonban csak tekintjük azt a vadembert, kinek testi fejlettsége nem áll arányban szellemi műveltségével, épugy helytelen és visszás állapot az, hogy nálunk a nagyműveltségű emberek horpadt mell, görbülő háttal, rossz gyomorral stb. bajjal élnek s e bajuk megrovódott életüket, minék természetes következménye, hogy a köz javára megkezdett munkásságuk megszűnik.

Az emberek elméletben mindnyájan egyetértenek velem, de gyakorlatiaban nem viszik át elveiket s a káros következményeket viselik. Egy híres német orvos azt mondotta, azért betegek az emberek, mert orvosság van. Tényleg. Ha az emberek egészséges korukban edzenék magukat a betegség ellen, kevés bajuk lenne. Mivel az emberiség ezt magától megtenni nem akarja, törvényhozásilag kellene őket rászorítani. Ha a gyermekeket a testedzésre már iskolás korukban rászorítanak s velők azt megkedveltetik, akkor a társadalmi felfogás minden bizonynál átalakulna és az emberek testük épességét és erejét ép úgy kultiválnák, mint ahogy minenkül meg szokták a szellemi műveltség minél magasabb fokára.

Ha rajtam állana, én naponként legalább egy órát tornáztatnák a gyermekekkel künn a szabad levegőn, annál is inkább, mivel az iskola rossz levegőjét, a padok egészségromtó szük voltát ellensúlyozni kell. En iskolában megteszem ezt, de csak egy rövidke negyedóra, mert a tanrend korlátait nem szabad áthágni.

Azokban az iskolákban, ahol a délelőtti egyhuzamos tanítást már behozták, nagyon üdvös dolog lenne naponként egy-két órai testgyakorlatra beidézni délután a gyermekeket. Ez megerőteltésükbe sem kerülne s a naponkénti gyakorlat hatása pedig a test fejlődésében szépen mutatkoznék. Ha azután itt az iskolában a gyerekek megszokták a testgyakorlatot és látják, tapasztaltnak annak üdvös hatását, künn az életben sem hagynák abba, hanem gyakorolnák magukat tovább.

Ezt az intézkedést csakugy kötelezőleg törvénybe kell foglalni, mint ahogy az olvasás-irastanulás kötelező. Vegre-valahára be kell egyszerű látnunk, hogy az az ember minden bizonynál könnyebben boldogul, aki egészséges, munkabíró, mint aki irni-olvasni tud, olvasottsága, tanulmányai révén értelmes ember, de teste beteges, gyenge, vézna. Az önérdék és a közérdek egyaránt azt követelik, hogy egyszéges, okos polgárokat neveljünk, mert csak ez képes megfelelni annak a hivatásnak, mely a magyar nemzetre vár.

KOZMA IMRE.

— Az új negyedv alkalomával lapunkhoz postaiutalványt melékeltünk. Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előt zetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap szétlélekes fennakadjon.

## Lorándy Tivadar ünneplése.

— Saját tudósítónktól. —

Megható ünnepség színhelye volt kedden Tapolca, Fehér Vilmos szántársulátának jelenlegi tartózkodási helye. A társulat rendezője és egyik legjobb erője, Lorándy Tivadar most fejezte be a színpadon való működésének 35-ik évét s miután ezzel egyidejűleg Lorándy bucsut vett a színpadtól, melyen kora ifjúságától életének késő deléig működött, tapolcai ismerősei és kollegái ösztöne, melegt ovációban részesítették az érdemes művészt.

Lorándy Tivadar már két ízben is játszott az alsólendvaiaknak, mind a két ízben nem csak jó sikerrel. Nem tudjuk, a játszashoz-e, avagy a rendezéshez értette jobban ez a fiatal kedvű, jó hangu ember, akiről csak a tapolcaiaktól hissük el, hogy már nem fiatal, hogy már 35 esztendő óta szolgálja a magyar színeszetet. Változatos, cigány-élete megtrömi nem, csak megacélozni tudta a fiatalosan izgó-mozgó idős ur idejét, amelynek talán legjobb bizonyítéka az, hogy tavaly — nősült.

Lorándy Tivadar (esaládi nevén Lauryth) 1855-ben született Pozsonyban. Atyja a pozsonyi közigazgatásnak tisztviselője és a pozsonyi „Toldi kör” alapító tagja volt. Iskoláit Pozsonyban végezte. Szülei orvosnak szánták, de őt nem hagyta nyugton bohém természeté és szülei ellenzése dacára 1874-ben a színi pályára lépett. Előbb Wawra és Koehlow pozsonyi, majd S. Wogler, Stolz Edz és Bruckner bécsi enektanároknál nyert zenei és ének kiképzést az operai szakra s mint ilyen, a bécsi Burg-színház ösztöndíjasja lett. Később a drézdi, müncheni s végül a velencei színházaknál működött, míg végre négy év külföldi sikerei után egy akkori szingáragató, Stupa Andor meghívására hazajött Magyarorszába és bevára a vidék első városait, ugymint Kolozsvár, Kassa, Miskolc, Győr, Sopron, Pécs stb. városokat, mint tenorista és rendező, gazdagította megkezdett diadalát. Zenei képzettségén fogva időközben mint dirigens karnestier is működött s ez időben több sikerült zenei számot is komponált. Lorándy ezenkívül a darabok fordítása terén is erős tevényt, valamint abban, hogy sok évi rendezői működésénél fogva egy nagy generációt nevelt a színeszetnek.

Lorándy Tivadar ünneplése abból állott, hogy a társulat a tapolcai urakból alakult bizottsággal köröltve a színházban diszcedatás rendezett a jubileum napján, f. hó 28-án. Előadásra került a „Kornevillai harangok” c. operett, melyben a Gáspár apó szerepe egyik legjobb alakítása a jubi-

Legújabb magyar találmány! **„DENTON”**  
A szabadalmazott

**„DENTON”**

egyíti a fogpórt, fogkefét és a szájvizet!

DENTON utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertőzést kizár. DENTON 30 darab dobozokint csomagolva 70 fillérbe kerül.

Minden eddigi fogtisztítóit olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem veszi a szájába!

Kapható ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utoda) kereskedésében Alsólendván és minden gyógyszerháiban.

lással. Előadás előtt az ünnepejrt rendező bizottság elnöke, dr. Deák Jenő meghatározott szavakban üdvözölte a távozó színeszt, a beszéd végén pedig egy borítékban átnyújtotta a tapolcaiak által ajándékozott összeget. A függöny felhúzása után az egész személyzet a színpadon állott Bakó Lajossal az előlök, ki a tászlát nevében gyönyörű beszéddel bucsuzott a könnyezésig meghatót színesztől s átnyújtotta a pályatársak értékes ajándékát, 3 drb. gyűrűt és egy aranyozott színlapot.

Ezután egy órási, babér és pálmából álló koszorút nyújtottak át Lorándnak, melynek fehér moaré-selyem szalagján az a felírás volt olvasható: „Tapolca város közönsége Lorándy Tivadarnak.” Loránd köszönő szavai után megkezdődött az előadás, melyet többször megakasztott a távozó színesz ünneplése.

Előadás után társasosüjvet volt a színházi vendéglőben, mely a legvidámabb hangulatban és általános ováció mellett folyt le.

## Munka- és rajzkiállítás.

Amint előre jeleztük, az alsólendvai tanonkiskola igazgatósága folyó hó 26-án kiállítás rendezett a tanoncok munkáiból. A polgári iskola rajztermében lefolyt kiállítás délelőti 10 óráig egy hazatis, igen lendületes beszéddel nyitotta meg K. Hajós Mihály helybeli ügyvéd, az iparvéd egyesület helybeli főokjának elnöke, azután felhívta a közönséget a jövő iparos nemzedék haladást jelentő munkáinak megtekintésére. Akik állást, melyen 25 tanonc 29 tárgyaló szerepelt, a késő délutáni órákig, míg csak be nem zárult, iparosnak közül és a hivatalnok-világból is sokan megtekintették, kiknek egybenhangzó véleménye szerint az ott látottak nemcsak a tanoncok kézügyességéről, de egyezik csodálatos ki-fortorságáról, a munkák kifogástalan kiviteléről tett tanúságot.

A tanoncok kiállított munkáinak a keretet Laschober Ödön rajztanár ügyesbő kezű növendékének, egy csoport tanoncoknak szak- és egyéb rajzkiállításra adta meg igen kellemesen. Voltak a rajzok között olyanok is, melyek határozott tehetségre vallanak s ezeket akár láttuk, nem győztük megelégedésünket nyilvánítani a törököt rajztanárnak, ki többnyire ékegesséit kezű, napi munkájában elvárható növendékének egykivétel-máskával szinte megelőzt produkált. Különösen

tetszettek Ferinček József, Molnár Károly, Király József, Grgrucius József, Lukács István, Kovacsics József, Toplak József, Hepe István, Ilies Vendel, Szunyog Géza, Fater István, Sekekes István és Husk József tanoncok rajzai, kik úgy a szemük helyes összevágatásával, mint a rajzok zilészes, tetszős kivitelével érdemelték ki a dicséretet.

A munkáiállítás rendezésének és a jutalmazások költségeinek fedezésére 240 K 29 fillér állott rendelkezésre, mely összeg részint a dr. Mandel Pál-éle alapítványi kamatából (88 K 39 f), részint pedig adakozásokból (151 K 90 f) folyt be. Vidóczy Ferenc 44 kor-t, Schwarc Samu 11 kor, 60 fillért és Sipos Lajos 6 kor, 30 fillert gyűjtöttek a jutalmazási célra, míg az iparvéd egyesület 50, az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár 20 és az Alsólendvai Takarékpénztár 20 koronával támogatott a kiállítást. Jutalmazás kiosztottak 237 koronát, egyéb költségre fordítottak 3 korona 29 fillért.

A gyűjtővevők a következők adozták: Fuss Nándor 10 kor, dr. Chnikó Sándor 3 kor, dr. Brünner József, dr. Filkor Márton, dr. Wollák Adolf, Pollák Emil és dr. Józsa Fábán 2—2 K, Ladányi Sándor, Bodorfalvi és társai 150—150 kor, Vidóczy Ferenc, Arnstein Benó, Brünner Ottó, Freyer Lipót, Büchler Adolf, Grassanovits Ottó, Havel Edel, Ivanits József, Gálitis Tamás, Csizsár Sándor, Szabó Pál, Engel Lajos, Stausz József, Neubauer József, Büchler Sándor, Lázár István, Németh Imre (Vöröskő) ösors, Mór Weisz Zsigmond, Wortman Benó, Eberhardt István, Ferenczy József, ill. Schwarc Samu, Schwarc Arnold, Bader Hermán, Balkányi Ernő, Tivadar Ferenc, Levasics Ferenc, Schaffhauser Henrik és Németh Pál 1—1 kor, Gomboosi és Wendt cék 80 fillér, ill. Schwarc Samu, Maszchanzer Henrik és Mayer Ödön 60—60 fillér, Sipos Lajos, Sipos Dániel, Szaurer János, Bartalics Ferenc és Faragó István 40—40 fillér, Wolf József és Persa István 30—30 fillér, Koln Lajos, Lenarics Victor és Sostariés Béla 20—20 fillér, Gomzi Lajos 10 fill.

A bíráelő-bizottság a következő iparosokból állott: Németh Pál, Auguszti György, Mikola Ferenc, Jaresek Antal és Bratkovics Kálmán; — a felügyelő-bizottság: Vidóczy Ferenc elnök, Bittera Béla, Belovics Ferenc, Elefand Dávid, Molnár József, Sipos Lajos és Sipos Dániel.

A jutalmazások a kiállított tárgyak címszáma és jóság szerint a következőképp történtek: 40 koronát kapott Király József asztalos tanonc (íróasztal), 20 koronát kaptak: Grgrucius József lakatos l. (sírkerítés), Molnár Károly asztalos l. (varróasztal) és Ferinček József cipész l. (cipő), 10 koronát kaptak: Mattdersdorfer Géza bádogos l. (fűrdőhádot), Makovecs Ferenc szígyártó l. (társínya) Magyar Mihály asztalos l. (asztal), Szép Sándor asztalos l. (lepcsőre alakított szék) és Ilies Vendel asztalos l. (szekrény). 6 koronát kaptak: Vozics Antal szabó l. (nadrág), Szunyog

Géza cipész l. (szirma és cipő), Roth János asztalos l. (kereti szék), Lukács István asztalos l. (vízes pad), Papp Ernő csizmadia l. (csizma), Rudas István kép l. (kálics) és Hepe István cipész l. (cipő); 7 koronát kaptak: Hunsz János lakatos l. (pinczár), Sekekes István lakatos l. (betrécs és tűzi lapát), Toth Gyula könyvkötő l. (könyvek), Toplak József kalapos l. (kalapok), Teperics Lajos csizmadia l. (csizma), Bagdady Mihály cipész l. (cipő), Kelencz Márton szabó l. (nadrág), Boti József cipész l. (cipő), Fater István szabó (nadrág).

A minden ízében szép kiállítást, mely dicséretre vált egy a kiállító tanoncoké, mint az intézetnek, délután 4 órákor zárt be Vidóczy Ferenc takp. főkönyvelő szép beszéddel.

## Két szobor története.

— Utrajz. —

Irta: Ifj. REVERENCIS ISTVÁN.

Pozsonyegyeében utaztam, olyan tájat, hol egymást éri a nevezetesebb-nevezetesebb esztahely, midőn különös dolgot vonagrá figyelmeztet. Egészen elvoltam tevére a szabadságharcról való gondolatokkal, mikor egyszer felirtam az ut mentén egy német ruhába díjazott szobor, melyről nyugodt lélekkel azt konstátáltam, hogy az nem lehet más, mint elcsétt bécsi legiónáriusoknak az emlékjete. Alig haladtam tovább, már megint láttam egy ugyanolyan szobrot. Azután meg majdnem minden második düü-utnál, egészen a legközelebbi falúig.

A falu korszámjában csodálkozásomat lejeztem ki afőtől, hogy a legiónáriusok emlékre anyi szobrot, emékejete emeltek, holott egy is eieg volna. Na hiszen, lett erre hahota. Kegeylenlökök kinevetek, hogy én a szent Vendel szobrárt legiónáriusok emlékjeteinek néztem.

Innen a dolgom a másik faluba vitt át, ki-déig is akadám anyni szent Vendelre, hogy Ad-let volna belőlük egy egész hadsereg. Mikor a falu elejére érttem, összesen figyelemztetett egy ledött szoborra, amelynek csak a dereka és a fal-papza volt meg. A német bugyogórtól itele, ez is szent Vendel szobra lehetett valamikor. Beérve a faluba, elvezettem a dolgomat és utamat egy másik falu felé irányítottam, de a község másik végén is láttam egy törött szobrot, amelynek szintén csak a talpazata és dereka volt meg. Nagy csodálkozásomra ennek a szobornak a lábára sutfajos magyar nadrág és sarkantyus eszima volt illesztve. Nem tudtam elképzelni, hogy ez meg mi a eszda lehet!

A harmadik falu felé már csak gyéren lát-tam szent Vendelt.

Bementem a korszamba s szóba hoztam a tömönten szent Vendelt. Erre aztán az egyik

## Éji láрма.

Tegnap, be fura az eset,  
Egy éji manó rám lesett.

Az éjszákának szava témáid  
S kinyitva furdak szépállimád  
Uram, ne hagyj el! Itt mi lesz?  
Kutatám, honnan jö a nesz?  
Figyeltém hát és hallgatóztam.

S így történt, mondom, ez valóban  
Az éji szekrény tétem jobbra  
A gyertyatartó letem dobva  
Rám támadt eszünny s szíktölözött,  
Fejemre éret alkotó szóvott.

Az így végén is mordallt páránt  
Valami nérszi vadallát,  
S mi lefűrt száján,  
Ó anyi! hány rám,  
Tengernyi tenger látvát szóvra  
Ó szörnyű volt az éji órá!

S a lepedő, a párna, paplan  
Forrongtak titkos viadalban,  
Mind, mind eltemem készülődök  
S én nem tudtam, mi leli öket.  
Vad vézes, vihar volt minden szobán,  
S míg nyugtalanul hánkönyölődtem  
A végt vágya... dübörögve  
Kinyitvát az agy n a k szellemöklé,  
Félem sutfaj a nagy haragjába  
S így szókra nyílvott öblös szája:

Síruk népel voltunk, s lázadóvra  
Hírünk felmost a fajtáidamba,

És vöröz szívvel, keseregve  
Gondolnók saigó sebeinkre;  
Elázott eszendes ezünetek  
És öszzörtél, zúntak minket...

Haltelcher íszta, paala testünk,  
Összeesztébe, ha nagyvát esztünk.

— A gertyva lángját is kioltad,  
Pedig de szepven világot rád,  
Az etetet elvetted tölünk,  
Csoda-e, ha nem mérgeledünk? "

S telem dúd pillantást gyövelj,  
Jaj, megriasztott a tekintet!

Ödöb huzatöm megjevedo,  
És ifjú nőmök zemeibe!  
Anyi sejtelenes gyönyört láttam,  
Hogy düböngettél eszt a agyám;  
Csak szörtük mi a csókot csokra,  
Míg jött a eszendes alkotónyora. v.

## Elmult álmok.

Ment, sietett az ifju az ország északi határa felé.

Előtte a reménytelen jövő, háta mögött a vilharos mult...

Nagy utat tett Világostól idáig; régen túl van már a délibábos Alföld határán, a Kárpátok hegyláncai között. Egy-egy pillantást vet

hátrafelé az alkonyi szürkületben és gyorsabban szét lábát.

Ki lehet ez az ifju?

Körülbelül 23—24 éves lehet. Egyszerű vászonnadrág, rövidke kabát van rajta és az egyszerű ruházat a hívós szeptemberi szélle ellen más körülmenyek között kevés monodikt nyilatana, de most jól tartja testét meleggel az izzó lelek.

Gyorsan halad előre a telekényves és veszedelmes hegyi gyaloguton, csak jó sasszemnek köszönhető, hogy félre nem lép a mélységbe, amely jobbról-balról látog.

Egy hegyoromra ért.

Legmagasabb pontján megállt, mellén összehozva karját és elvezte azt a kejt, amit a fáradt test pihenése ad, körültekintve a vidéket. Ott lenn a mélységben egy patakocskva vize csillogott, messze-messze pedig az osztrák katonák örtézei lobbannak fel a csillaglatan, felhős éjszákában.

Az egész világ különben sötétségbe van burkolvá.

De ő mégis mintha látna, látogott agyában felvonulnók sorban, egymásután életének eseményei.

Látja magát, mint az utszéli csárdás fia, az ősi kuria udvarán, a gyümölcsösben szemkötő egy szép, viruló léánnyal.

Látja magát bucsuzni onnan és küzdeni az iskolázás hosszú éven keresztül. Mikor már majdnem célhoz ér, kiált a szabadságharc, amely magával ragadja őt is. Látja magát kitüzdni és emelkedni a harcban, megsemmisíteni a legszen-tebb ígyet.

**HIREK.**

— Az „ALSÖLENDVAI HIRADO” **Julius hó 26-iki száma előre nem látott, elvárhatatlan akadályok miatt nem jelenhetett meg, kérjük ezért t. előfizetőink szives elnézését.**

— **Uj doktor.** Mint értesülünk, Nábrácky Béla, városunk aranyfűszágnak és szimpatikus tagja, K. Hajos Mihály helybeli ügyvéd unokája Budapesten a doktorátust sikeresen letette s doktorát avatott. Kedves főúrnok sikeréhez ósrimze szívósul gratulálunk.

— **Házasság.** Oszeszy Miklós Victor, az „Alsörendvai Híradó” felelős szerkesztője ma vasárnap között házasságot Klein Bertus kisasszonnyal Alsörendván.

— **Ésküvő.** Waltersdorfer Ignác selbecébányai magánhivatának, Waltersdorfer Henrik helybeli polgár fia június hó 28-án esküdött örök hűséget Klein Mariska kisasszonnyal Budapestben.

— **Tanítók és tanulók megjutalmazása.** Zalavármegye tanfelügyelője a rendelkezésére elől alaphoz az ideán is több olyan tanítót és növendéket jutalmazott meg, akik a magyarságot, illetve a magyarosodást négyed-ötöd osztályos tanulóknak tanították. Közösségekkel összesen 1880 korona. Ebből az öszzegből a következő alsörendvai járási községek tanítóit, illetve növendékeit részeltetik jutalomban: Csépyhgy Károly bellacine tanító 60 kor., Benkovich János murahelyitani tanító 60 kor., Koczuvan János zalabagonyai tanító 60 kor., a bellacine r. kath. iskola növendékeit 24 K., a muramelencei állami iskola növendékeit 22 kor., a cserföldi r. k. iskola növendékeit 24 K., a lendvároszavalyi állami iskola növendékeit 22 korona, és a bantornaly r. k. iskola növendékeit 24 kor.

— **Vizsgálóbírói kirendelés.** Az igazságügyminiszter a zalabírói székj. törvényszék területére vizsgálóbírói rangban Lisztó zalaegezségi törvényszéki bírót rendelte ki.

— **Nyilvános köszönet.** A következő sorok közzétételére kértük t. fel: Az alsörendvai állami polgári főiskola szorgalmas tanuló megismerésére nagy. Füssz F. Nándor országgy. képviselő ur 50 koronát, Székely Emléne ösztönös sága 3 drb., Balkányi Ernő könyvkereskedő ur pedig 7 drb. könyvet adományozott. A kegyes adományokért a tanintézet igazgatósága ez uton is hálas köszönetet nyilvánít.

— **Gyászír.** Lapunk múlt számának elmaradása miatt csak ma, elkésvé adhatjuk hírt az a súlyos csapást, mely Patáky Kálmán polg. iskolai igazgatót és nejét, szül. Molnár Imrét érte. Egy városunkban is általános ismert és tisztelt urinó, paterfali Molnár Jánosné szül. Nyáry Mária mult szombaton 73 éves korában elhunyt. Az elhunytban, kinek temetése mult vasárnap ment végebe igen nagy részvét mellett Szekszárdon, Patáky Kálmánné edesanyját, Patáky Kálmán pedig anyósát gyászolja. — Hallalórol a következők gyászjelentés kuldtek szét: Alulírottak mely fájdalomtól elszomorodott szívvel jelentik a törvén szeretelt drága anyai, nagyanya, testvér, anyós és rokonnak, nekünk nagyanya Jánosné sz. Nyáry Marjának t. évi június hó 18-án d. 4<sup>1</sup> órákor, életének 73-ik, özvegségének 29-ik évében, rövid kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Felejtethetünk anyánk drága hamvai f. hó 19-én, d. 4<sup>1</sup> órákor, helyben fognak beszentelteni és Szekszárdon, a róm. kath. egyház szertartása szerint a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az egesztelt gyászintenzitület folyó hó 20-án, d. e. 9 órákor t. a helybeli Szent Ferenczrendi templomban az Urnak bemutatni. Csakgyorta, 1910 június 18-án. Áldás és béke lenjen nekünk hamvai felett! — Molnár István, Molnár Irma férj, Patáky Kálmánné gyermekeit, Molnár Lonicá, Molnár Janika, Molnár Irenke, Molnár Mariska, Molnár Kálmánka, Patáky István, Patáky Kálmán, Patáky Ferike unokái. Molnár István néz. Lengyel Margit, öz. Molnár Kálmánné sz. Franca Mariska menyei. Nyáry Kálmán fiavere. Nyáry Kálmán néz. Bogay Hermin sógorinje. Patáky Kálmán veje.

— **Sorozás.** A honvédelmi miniszter rendelkezésére tette a 20. gyalogezred parancsnokságát, hogy a sorozásra a kellő előkészületeket tegye meg. A sorozás júl. 15-én vagy esetleg 10 nappal később fog kezdődni.

**Jönnék a gyerekek!**

A gyerekek leveleitünk tudatják, hogy az évi szabadságot kikapták, S hogy azt itthon ohahtának föltem Szűnik és nagyszűnik körében. Hol a gondok predáches körmei Martalekna nem találják lelküket.

Oh gyermekim, edéssim csak jujjétek, Százdajdon a vasparipa jujjétek, Hisz' én alig várom már azt a napot, Amelyiken ölelhetem beletek, Arcotok, ajaktokró hó csókot Nyomva, olyat fölötök is nyerhettek.

Jöjjetek csak és miérre ne jömetek? A világa ugyan merre mennek? Vagy velletek, hogy egyebitt talán jobb? Ugy látszik, hogy ti meg azt nem tudjátok, Hogy mindenitt jó, de otthon a legjobb, Varjon bár csak kis kunyhó is reátok!

Várunk rátok, karjainkat kitárva, S örömléneken nem leend majd határa, Hogyha látjuk a robogó vonatot S ablakán át mosolyra nít arcotok; Elfelede a búvá és a bánatot, Mámorában szivem nírur úgy dobog!

Hanem drága kincseim, azt meghagynom — Ha beszeini ekkent ugyan van jozom, — Hogy Pistikát magatokkal hozzatok És nélküle egy lépést ne tegyetek, Mert kiszorom sarkából a világot És veletek keveseb jó szót cserélek.

Ünnepleni fogunk, mikor érkeztek S ünneplünk, ameddig csak itt leszetek; És míg szegény anyátok a konyhában Süti-föly inyektete étketek, Én meg addig jészetek uj ruhámban, A templomba kísérlék el benneteket!

Nedő ösze-vissza mit nem fecségek, Beteg vagyok, nem tarthatok veletek; Öreg lettem, karom s lábam eltörtem, Vigaszt nekem a földön már mi sem ad; Két kezével is víz bizony az Isten. Oh nekem már csak örömlém sem szabad, — Legjobb volna oda lenni a föld alatt!

Dr. TERSÁNCZKY GYULA.

**Agyonütötték tévedésből.**

**Zalaapát szencziója.**

— Saját tudósítónkól. —

Egy felberelt orgyilkos végzetes tévedésének esett áldozatul Zalaapátban Tancsics János bobai államvasuti állomásfelügyelő. A múlt héten Tancsicot helyettesítés végett kirendelték Zalaapátba. Az állomásfelügyelő a kapott parancs folytán Bohárolt el is utazott Zalaapátba, ahol atvette ideglenesen a hivatalát.

Az ottani állomási előjárónak, akit Tancsics helyettesített, hallos ellensége volt a zalaapát molnár. A molnár nem tudta, hogy az előjáró távol van a községből, felberelte tehát az egyik postaszórág, hogy verje meg az állomási előjárót. Következé este a szolga könnyelmű módon meg is felelt a kapott megbízásnak. Tancsics János az állomás körül sétálgatott, mikor a felberelt szolga, abban a hiedelmben, hogy a zalaapát előjáró sétál, hátulról hírtelen megtámadta és néhány súlyos csapást mért a szerencsétlen ember fejére. Tancsics a borzasztó sérülések és a fájdalom következtében eszméletlenül rogyott össze, míg támadója a sötétben elmenekült.

Röviddel a végzetes támadás után veték észre, hogy Tancsics vérbefagyva fekszik a sinek közelében. A legközelebbi vonattal beszállították a cellodmölki kórházba, ahol még aznap éjjel belehalt seibeibe.

A szerencsétlen véget ért állomásfelügyelő holttestét másnap Vépére szállították, ahol családja és rokoni laknak.

A merénylő postaszolga és felbujtója ellen a hatóság megindította az eljárást.

atyafi elmondta, hogy szent Vendel a barmok pátronusa és azért van ezen a vidéken annyira tiszteletben tartva, mert valamikor igen nagy dögvész volt e falvakban, ugyannyira, hogy majdnem valamennyi állat kipusztult és akkor minden gazda megfogadta, hogy birókának az új melletti részére csináltat egy szobrot neki, ha elmu asszara a dögvész, a dögvész elmútt, a szobrok megkészültek és felállították.

Előhoztam az atyafinak azt a két ledött szobrot is. Arra is megfelelt:

— Hát kérem 'ássan, még a 48-as idők előtt csinálták azokat a szobrokat a nemes nemzetes Baráty József bíróság alatt. Ugyanis a faluban elhatározták, hogy szobrot emelnek szent Vendelnek, de azon nem tudtak meggyezni, hogy milyen ruhában legyen ábrázolva. Nemetben-e vagy magyarban, mert német és magyar lakosság vegyesen volt benne. Az egyik rész német ruhában sen volt benne. Az egyik rész pedig magyar ruhában akarta, a falu másik része pedig magyar ruhában nem akarta, azt mondván, hogy ok németnek nem kszorítottunk. Már-már verekedésre került a sor, mikor közbeszólt az öreg Baráty bíró uram és megegyeztette őket úgy, hogy a falu egyik végére magyar ruhás, a másik végére meg német ruhás szent Vendelt állítsanak.

Föl is állították mindkettőt. A német ruhás szent Vendel a régi megszokott alak volt, hanem a magyar szent Vendel olyan kakás formát nyert, hogy beállhatott volna akár csikós-bojtárnak is. Pitykés mellény, széles ingujjú, báránnyőr sába, arványhlyás pörgök kalap, süljaszós nadrag és sarkantyús csizma. Fő díszje volt a kezében levő tokos és s zűjában, a kifest bajusz alatt fellező makrapipa. Az oldalán lógó csutoráról majdnem el is felejték.

Hanem aztán mikor a németek mentek el a magyar szent Vendel mellett, keresztet vette mondtak botránkozásukban: „Ments meg Uram a gonosztól.” Ha pedig magyar ment el a német szent Vendel mellett, egész lenzőben tekintett a szemé közé, szinte azt várta, hogy a szobor közönjön neki. A 48-as időkben aztán az ágyugolyók áldozata lett a két szobor. Azóta csak így állanak.

**Gazdaasszonyok figyelmébe!**

Befözéshez ajánlok

**hólyagpapírt**

olcsó árért.

Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsö-

lendva és Muraszombat.

Izonyatos fájdalom nehezül mellére, amely zülégzethet is alig engedni tudja, Keseri életmézt lélegzik meg benne. Aközta a földet, amely vért kívánta és az akarja rabolni boldogságát. A sötét éj megvilág és a dörgésből mintha az anya szava hallatszana: — Fiam, ne ártózd az édes anyaföldet, amely az érette küzdőknek édes nyugalmat ad keblében.

Az ifjú át akarja ölelni a legjobb anyát, de karjai nem érik el... Nincs itt...

— Mi ez? Kísértet? Réagondol a falura, az ősi kúra gyümölcsösére, a szép leányra, aki őt üdvözíteni tudná. Elszédülve akarja átölelni... És a Kárpátok szakadéka! egygel többet számítottak halloftaik közé.

Ugy szeretem ezt a történetet a magamévál összehasonlítani,

és én is az ősi kúra gyümölcsösére gondolok, és én láttam ottan egy személpócsát egy menyországot.

— És is megállottam a határon, amely a boldog ifjúkört és a zord életet választja el egymástól, és leszuhantam az életem, a kenyérkeresés mezéjére...

— És azóta az élet egygel többet számílt a rabjai közé... (Csákortanya)

NEUFELD LAJOS.

— **Adományok.** Az Alsólendvai Takarékpénztár 9. közzétett könyvet, Fuss F. Ánkor országgyűlési képviselő pedig 30 koronát adott a helybeli nép. kath. elemi iskolának a legjobb előmenetelt tanúsító növendékek megjutalmazására, mely adományokért ez utón is hálás köszönetet fejezi ki az iskola élnöksége.

— **Kögyűlés.** A Lendvaiújlói Lecsapoló Társulat választmánya folyó hó 12-én reggel 8 órakor Alsólendvát, saját iróhadályiságában fontos ülést tart.

— **Orvosok Balatonfűréden.** A zalavármegei orvosszövetség szombaton tartotta évi rendes közgyűlést Balatonfűréden. A dr. Thassy Gábor vármegei főorvos elnökelte által kongresszus mintegy harminc megei orvos vett részt. Alsólendváról dr. Brüner József és dr. Preisz Mr. orvosok vettek részt. Vendégül megjelentek dr. Mangold Henrik kir. tanácsos, Huray István dr. és Langer István, a balatonfűrédi járás főorvosgyógyásza. A gyűlésen elhatározottak, hogy az orvosszövetség tagjai nem léphetnek be a Munkásbiztosító Pénztárhoz alapítandó fiókszervezetbe; továbbá, hogy a pénztárral csak maga a szövetség kétfelhő orvosát számára szerződést, természetesen az országos orvosszövetség határozamánya alapján, Balatonfűréden egy szénvásos ügyen fűrdővel látta vendégül a vármegei orvosait, kik azután Sijótokot tekintették meg.

— **Évzáró vizsga az izr. iskolában.** Az alsólendvái izr. elemi népiskolában az évzáró vizsgák június 22-én és 23-án folytak le. Könyvtudalmat nyertek: Blau Lajos, Eppinger Anna és Stern Hermin I. oszt., Szántó György II. o. tan. — A Fuss F. Ánkor országgyűlési képviselő által adományozott 25 koronából 5 5 korona jutalmalban részesültek: Goldmann József, Kolpak Walter és Kohn Iona II. oszt., Goldmann Vilmos III. oszt. és Elefánt Józsa V. oszt. tanulók.

— **Épül a telefon.** A zalavármegei törvényhatóság tavaszközeli halálát létesítve elhatározott ténnyé válván, belőle az év folyamán egyelőre a Zalaegerszeg–Nova–Alsólendva–Csáktornyaí összeköttetését épül ki. A vonal között Nova és Alsólendva lesznek, és eddig előfizető 24 K külön díj lefizetése mellett díjtalanul illeszkedhetnek ebbe a forgalomba. A vármegei és községi hivatalok évi 34 K kapcsolási díj lefizetése mellett vehetnek részt a forgalomban. Ennek előlében a törvényhatósági forgalomban bármikor nemcsak csekkel az állomásokkal, de a zalavármegei és szegedi hivatalok díjkezelésében állomásaitól hivatalos ügyekben külön díj nélkül beszélhetnek. A bekapcsolás legalább egy évre kötelező.

— **Ipártelület mulatsága.** Mint említettük, a helybeli ipártelület ma vasárnap este a Csipkés-vendéglő kertjében zárkórui nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté 6 órakor. Belsőpti-díj személyenként 1 korona, családijegy 3 korona. Felhívásokat köszönettel fogadnak.

— **Kerkapolyi özvegye — öngyilkos.** Borzalmas öngyilkosság híre futotta be Szombat-hegyi csatornák delután, Kerkapolyi Károly volt pénzügyminiszter özvegy magyarországi birtokán a firdoszóban felakasztotta magát. A miniszter özvegye előbb a kurba ügyörökkösi szándékkal, de onnan kimentettek. Csak azután fordult az előbbi borzalmas öngyilkossági eszközhöz, amely rögtön halálát idézte elő.

— **Kifogott hullá.** Meg pünkösdkor történt, hogy Tanay Antal muserzardahelyi pímetester 7 éves Kálmán fia a tónálk egy órányira levő Mura partján járszadott, miközben lába a förtés csuszamlós földjén megcsuszott, a kis fia a vízbe fordult és mire segítségére mehettek, elúnt a habok között, Dacára a legelzasabb keresésként, több mint négy hétig nem tudták a kis halotttest megtalálni, mígnem most arról értesítünk, hogy a vízbe fult kis gyermek orszáknak indult holtestét a mult heten Botornányi egy halász ember kifogta. A kis hullát hazaszállították Muserzardahelyre és ott átadták az anyaföldnek.

— **Polgáristák záróünnepelye.** Szombaton delután szépségű intelligens közönség előtt folyt le a polgáristák záróünnepély. Az ennek-izsgálva kapcsolatos záróünnepély a III. és IV. osztályú tanulók a „Hymnus”-szal nyitották meg. Következtek a Kóler Sándor II. o. t., Székely Alén III. o. t. és Maurer Lipót IV. o. tanuló. Az I., II., III. és IV. osztályok tanulói egy-egy darabot énekeltek. Ugy a szépen előadott költeményeket, mint a helyeken összeállított és betanított énekszámokat megpótálta a közönség. A míisor 9-ük pontja Varga Gyula IV. o. tanuló saját szerzésű búcsú-beszéde volt. Varga az igazgatótól, tanároktól és a növendékektől búcsuzott a IV. o. tanuló nevében, rövid, de tetszős beszédében hálás szavakkal emlékeztet meg arról az ayal bánásmódról, az melyben az elmúlt 4 év alatt az igazgató és az egyes tanári kar szinte példátlan oktatással részesítette. Magd. Kiss Dénes igazgató lépett a dobogóra és egy magas szárnyalású beszédben meghatóan hangon vett búcsút a távozó növendékektől, jó megvalaírete intette a kisebbeket, végül pedig munkára s a haza szeretetre serkentette a távozókat. — Ezután a jutalmak kiosztása következett. Jutalmakat kaptak: I. a Molnár Pál-féle 800 koronás alapítvány kamatából Vecr. László III. o. t. 20 koronát és Markója Ferenc III. o. t. 16 korona 3 fillért; 2. az Iványi Andor-féle 200 koronás alapítvány évi kamatát, 10 for. 12 fillért Tóth József III. o. t.; 3. Az Esterházy-féle 100 K-ás alapítvány kamatát, 4 kor. 5 fillért Káli Ferenc I. o. tanuló, mint a magyar nyelvben legjobb előmenetelt tanúsított vend. alku ifjú kapta; 4. Fuss F. Ánkor országgyűlési képviselő 50 koronát adott elő célból, hogy ezen összeget az iskola a legszorgalmasabb tanulója kapja jutalmul, tekintet nélkül a vagyon állapota. Ezen adományból 1-1 10 K-ás aranyat kaptak: Rózás Sándor I. oszt., Székely Alén III. o., Szóke József III. o., Freyer Mihály IV. oszt. és Ország Kálmán IV. o. tanulók; 5. Székely Emilné nevű és Balkányi Erőkönyv-adományából részesültek: Lipics József és Németh Lajos IV. o., Rudolfer Frigyes és Löbl Jenő III. oszt., Freyer László és Zag János II. o., Fliszar Gyula, Fliszar Jenő, Halász Vilmos és Kocsis Vilmos I. oszt. tanulók. — Az ünnepély a „Szózat” elnevelésével ért véget.

— **Bíró Lajos lemondása.** Bíró Lajos járásbíró, az alsólendvai önk. tűzoltó-telítélet főparancsnoka levett át K. Helyős Mihálytól, a testület elnökehez, amiben bejelenté, hogy lemond főparancsnoki állásáról. Nem kutattuk az okot, mely Bíró Lajost a lemondásra késztette, de konstátjuk, hogy távozásával ugyan őrt hagyott maga után, melyet öhozá hasonló ügybuzgó és a mások vagyonának biztonságáért és mentéséért fanatikus odaadással előző égvémet betölteni vajmi nehéz munka leend. Lehet, hogy a közönség indolenciája, lehet, hogy más az oka a lemondásnak, tény azonban, hogy Bíró Lajos visszajelepe az alsólendvai önkentes tuzoltói intézmény határái jégen tilt. Bíró Lajos különben lemondott a dalkör élnökségéről is, ugyanínten kilépett az összes alsólendvai egyesületekről.

— **Övödő-vizsga.** E hó 10-én lesz a kisedőke napja, amikor a Horváth Lajosné övönő által rendezendő zárovizsgán tanúságot tehetnek a sok széplőr és jőrol, amit a „nem”-től egészben át tanultak. A kiadéjpek is, szűlők is egyben készülnek az ünnepségre, mely csekély bevélejté a Biau-féle kertben is megtartják. A nagyok szórakoztatására vizsga után lesz tumbola, tánc, meg zene. Az övönősták íránt érdeklődőket igen szívesen látják a zárovizsgán.

— **A KRASSZŐRÉNYEMGEI ÁRVIKÁROSLERTAKNAK** juttatott 5 százalékat az alábbi csekéknél élt forgalomnak, melyeket a legutányabban árban bocsájom a t. vevőközönség rendelkezésére, — u. m. kitűnő jáva kávéimat, zsa válszútket kézimunkáimat és piperecikkeit. Kérem a t. közönség bizalmát, melyet minden irányban kiérdemelti öhajtok.

MASCHANZER HENRIK Alsólendva.

— **Párjáb az erdőszélen.** E cim alatt napunk legutóbbi számban egy cikk jelent meg, mely egy rosszul informálódott radamosi tudósítási alapján íródott. A krónika hüség, no meg az igazság érdekében meg kell jegyeznünk, hogy a cikkben megírt szarkulási eset egyrészt nem létezik meg a valóságban. Az az igazság, hogy mikor Szomi József radamosi lakos a legutóbbi bányatornyó vásár alkalmával egy korcsmában együtt ivott Szomi János erdőssel, ez minden komoly ok nélkül bejele akart kötni és vereséle fenyegette meg. Szomi József itt kikerülte a vereséket, sőt látóság meg is bukálte, de mikor hazafelé tartott, utközben az erdős — aki nagyon ittas volt — ismét legyekédni kezdett, szádmázlta a másik Szomit és mindénáron vereséket akart provokálni. Szó szót követelt, miközben az erdős kést rántott és melbe szarta Szomi Józsefet. — Ez az igazság, amelyhez természetesen Szomi József különben már felgyógyult sebéből és feljelentést tett szarkuló földjé ellen.

— **A Kerkába fut.** Egy kis fiú tragikus haláláról írkerkeszenimiklosi tudósítónk. „Kiss József kasszaszentkirályi lakos 4 éves Ferenc fia több patitással a megélt Kerká partján járszadott. A kis fiú a parton lement a vízbe, mikor egyszerre egyensúlyát veszítve a mély vízbe zuhan. Mire paljásai segítségét hozták, már elmerült. Holtestét másnap megtalálták.

— **Az adótörvényeket nem léptetik életbe.** Tudvalegy, hogy az új kormány hivatalbávképe alkalmával nyomban elterjesztette a hir, hogy a Wekerle-féle adótörvényeket nem fogják életbe léptetni. Lukács László pénzügyminiszter e hir valódiságáról megkérdezve azt a kijelentést tette, hogy az adótörvények egyrésztnek életbe léptetését felüggeszté, mert bizonyos adminisztratív változtatások szükségesek merült fel, néhány törvény azonban, mint például a nyilvános számadáras kötelezettség vállalatok adójáról és a tőkekapitatóról törvény, 1911. január 1-én életbe lépne. Mint teljesen beavatott forrásból értesülünk, a pénzügyminiszter megváltoztatta álláspontját és a Wekerle-féle adótörvényeket kivétel nélkül megírta. 1911. január 1-én életbe lépnek a törvények életbe, a nyilvános számadáras kötelezettség vállalatok adójáról és a tőkekapitatóról törvény szept. 1-én életbe lépnek. A pénzügyminiszter az összes törvényeket adótörvények, újból a törvényhozás előterjeszté és úgy tervezi, hogy két éven belül életbe léptetheti az új Lukács-féle adóreformot.

— **Megjuttalmazott tanulók.** Az izr. hitközség ez évben is jutalomban részesítette azokat a 13 éves izr. vallású polgári iskolai fukakat, akik a tavaly folyamán szorgalmas tanulmányokkal tannémet adták hitbuzgósgúknak. — Könyvtudalmat nyertek illyképen: Spiegel Miklós és Rechnitzer Jenő IV. o., Zader Alfred, Hacker Róbert és Rudolfer Frigyes III. oszt. tanulók. E jutalmakat a hitközség telemlé-elnöke a június 25-én tartott halászdó isenütségtől állt osztotta ki.

— **Családi tragédia.** Resznekéről írják: Csepán György és Bódei Katalin kústanéjgy lakosok 25 éven keresztül éltek szabad házasságban. Az elmult hetén egy vehemens perpatvar közben a férfi megverte az asszonyt, aki erre faképnél hagyta a szabadon választott urát. Anyjához költözött és Resznekben szülőországban levő Mura leányát is hazahívta. A leány engedelmessé kedett az anyjának. Bekötözött az öregekkel, de hiába a vizslyádkozást azután anyjától a szüvére vette a leány, hogy bánatában gyufaföldöt ivott. Három napi kínoldás után meghalt.

— **A miniszter érdeklődik.** A miniszter érdeklődik, hogy hogyan állt a járuék a kizédelmezés és nem a volnár járuék vármegyéiben valami külföldi vagy belföldi tenyésztkor idehoztatával baromfiiparok létesítési. A vármege a leirava valószínűleg feltétele, hogy bizony a közlelemzés itt nagyon rosszul áll és igen kívánatos volna ilyen baromfiiparok a jelenleg uralkodó drágaságon nyhietni.

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahüvelyt és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete.

Cs. és kir. szabadalmak 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha „NIL” név és krodokli védjegyvel van ellátva!

— **Após és vő.** Balazsics András és Zdravce István adórajtvalyi lakosok, mint após és vő, múlt hó 27-én annyira összeveszték, hogy Zdravce az apóst, Balazsicot a pereskedés hevében súlyosan összeverte. A súlyosan sérült ember a verékedés után át akart menni Belatinára az orvoshoz, de utközben rosszul lett és leült az árok partjára. Itt érte utol a vője, aki újból üldögetni kezdte az ajúlódzó öregtet és mintegy 400 koronányi pénzt ellopott, aminek egy részét meg azon napon elitta. Az esetet feljelentették a zalaezer-szei kir. ügyészségnél.

— **Az „Órszág-Világ”** múlt heti (25-ik) száma a szokott változatos tartalommal jelent meg. Az érdekes szövegrészből kiemeljük Cs. Ugróczy Ida, Tírr Antal és Pálffy István novelláit, Hársányi László, Sarkány Imre és Vöröss József verseit, Bónyas László a művészeti rovatot gondosan állította össze, Heitai H. István pedig sokképeket írt, míg a rovatok között a „Házi orvos” címmel az „Órszág-Világ” olvasóinak egészségügyi tanácsokkal. A könyvtalaku regénymelletlen Castle Agnes és Egerton angol regénye folyik Esty Janosch fordításában. A képek között különösen érdekesek és leltinest keltők Réval Dezső amatőr-felvételei új-zeländi utazásból. E képek egy része az új-zeländi aranybányászatot mutatja be. Istók János szobra, melyről a debreceni Kossuth-szoborpályázaton pályadíjat nyert. Gárfás Zsigmond választásos térképész-lajos Lajos, Wellisch Alfred arképeit, a Goldmark Károlyról és Richter Jánosról felvett legújabb képek s még sok más aktualis illusztráció díszíti.

— **Súlyos megpróbáltatás** meg ismét keresztlét a nemzet: Bécseől kirendelt magyar kormány kezében van a hatalom. A jó hazafiának a hazafias magya: sajtkon teljes erővel és elszántsággal kell kiütni az ujra felamatat rokkoló ellen. A B u d a p e s t, amint azt jó esztendőig tette, most is elsősorban fog harcolni és a hazafias magyar közönség támogatásával igyekvni fog a nemzet érdekét megvédeni. A B u d a p e s t e t, mint a független és a Kossuth-párt lapját, Kossuth Ferencnél élén, a legjobb nevének látják el a cikkeivel, egyevet rovatja is tartalmas és érdekes. A B u d a p e s t ezenkívül évenként minden rendes évfordulónak egy gyönyörű érdekes albumot ajánlunk, mely ajándék is nagyan hozzájárul a lap oriasis elterjedéséhez. A B u d a p e s t kiadóhivatala: Budapest, IV., Sarkantany-u. 3. sz., kívánatra ingyen küld a lapból mutatványaimat.

— **Tűzész emberhalál.** Kerkapénkefaluban múlt hó 27-én délelben kigyúladt és ledgett Albert Sándor 1580 koronát éro lakóháza. A tűz átcsapott Cseke Sándor házára is, mely 1391 K értékben, Szabó Sándor háza pedig 3400 korona értékben szintén legett. A tűzet egy 4 éves kis fiu idézte elő, aki Albert Sándor házában teljesen szénázott.

— **Munkásbiztosító elvi határozat.** Fölmerült konkrét esetből kifolyóan elvi jelentőségű határozatban mondotta el a munkásbiztosító hivatal, hogy az alkalmazott munkába lépésének a pénzáránál való b: nem jelentése esetén a munkástást elköveto munkaadó az illető alkalmazottnak betegségből kifolyóan a pénzár részéről kiszolgáltatott minden segítség által okozott költségeket megteríteni tartozik.

— **A gazdák kilátásai.** A múlt héten megkezdődött az aradás, amely elé vermes reményekkel tekintett az egész ország. Évek óta gyenge termések voltak s a magyar gazdára bizony ráterne már egy kis bővebb istendáns. A termésbecsések kedvező eredményt jósoltak. 54 millióra tettek a buzatermést s a többi gabonatermés remélt termése is meghaladja az utolsó évizet eredményeit. A legnagyobb baj az, hogy ez a nagy termés csak papíron van meg. A magtárak már nem kerül annyira, amennyit a statisztikusok számokban megállapítottak. A felhőszakadások, viharos esőzések, szélvész, zivatar rengeteg károkat tettek. A szápen fejlődő gabonák megdőltek, sok helyen egészen a földön feküdtek, idő előtt elszárgultak. A szem fejlődésére nagyon kedvezően befolyással volt a szélsőségekbe csapongó időjárás s félo, hogy a minőségben még inkább csökadni fogunk, mint a mennyiségben. — Az áradás rengeteg takarmányt tettek tönkre. Zalavármegyében is megbecsülhetetlen a kár. Az aradás sok helyen a boglyába rakott szénát ragadta el s a réteket beiszapolta.

— **Kerékpár-lopás.** Káhr Victor suhanc Muraszombatban egy kerékpárt lopott, melyet elhozott Alsólendvára és itt megvételre kínálta. A turpissága azonban kiderült, elfogták és átksírték a muraszombati kir. bíróság fogházába.

## Tanoncul

egy fiu azonnal felvétetik. Egy vagy két polgárit végzett előnyben részesül.

SIPOS LAJOS

épület- és diszműbádogos Alsólendva.

# BUTOR!!

Asztalos és kárpítózott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

## Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legegységesebb bevásárlási forrás teljes menaszuzonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

**Alsólendvai járás**  
új községneveinek jegyzéke  
megjelent

és drbonkint 6 fill.-ért kapható  
Balkányi Ernőnél Alsólendva.

**Alsólendván, a főutcában**

ujonnan épült Bäder Hermán-féle házban az emeleten és 4 szobás modern urilakás vízvezetékes fürdőszobával és a mellékhelyiségekkel, a Városház-utcában pedig egy 2 szobás lakás a mellékhelyiségekkel együtt f. é. augusztus 1-ére kiadó. Bővebbet Bäder Hermán cipésznél Alsólendván.

## Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fali-, ébresztő- és zseborákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Képek! Tartósság!  
Részbutorok! Saját műhely!  
Tükrök! Csáktornyán, Vaspálya-utca 3. sz. Olcsóság!

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani Csáktornyán, a Vaspálya-utcában évek óta fennálló s legjobb hírnévnek örvendő

**butorraktáramat,**

hol kész háló- és ebédlő-szobák, vasbutorok, divánok, képek, tükrök stb. nagy választékban, jutányos árakon beszerezhetők.

Midőn a n. érd. közönséget szolid üzleti elvről és kifogástalan kiszolgálásról biztosítom, magamat b. pártfogásába ajánlva, vagyok

teljes tisztelettel

**HORÁK ÖDÖN** asztalos és butorkereskedő.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, vetemény-magvak, agyásbűntés norinberg-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Hoszka, építőipari- és számraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BORS ISTVÁN kőeljáró.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA szőlőgép.

BELLOVICVS FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedő Hosszafalu.

DOMA JÓZSEF vendéglő Dobronok.

ECKER PÁL kábolos.

EKE PÁL teglémester Hosszafalu.

EJBENYI JÁNOS borsó és meszakereskedés.

EPPINGER SAMU legelőgép- és granadom-tudományok Alsoléndva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglő.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinberg-, rövid-, disznó-, jatek-, üveg- és porcellán-árúktára. Nagy választék ári-dívat cikkeiben.

FARAGO ISTVÁN borbély és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnisehan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kockaszentmiklóson.

FOLDES MÓR kavaháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Redics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinberg-, üveg- és porcellán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkó.

GREGORENCSCS JÓZSEF szikvizgyára. Kivámatra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakaszeri készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Poteszahza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tűske utóda) ajánlja saját foglalatok alatt készült házi rozskenyéret és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a vadlészit hengergépezetmalom új berelje ajánlja újonnan alakított malomát mindennemű gabonák őrlésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgygyőlgy. HEDEGICS ISTVÁN csizmadia.

HORVÁTH IVAN vendéglős Turnisehan.

HORVÁTH LAJOS borbély, állatszerek raktára.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsoléndva Blau és Bartos üzletében.

HOIRÁK ODON bútorkereskedés és asztalos Csáktornya.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszafalu.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRÁLL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornya.

KÁNTOR SÁNDOR enkrész Alsoléndva.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVANYAK VINCE borbély és fodrász Dobronok.

LEHOVITS KÁROLY vendéglős Domaszec.

MAYER ODON órák és ókcserezés. Nagy raktár china-czúst árúiban.

MAYER JÓZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és lakarekítőszelvényeken. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafodlő.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatárú kereskedő. MAURER FERENC szobafestő és mazo.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szem-, cement- és malomkó-raktár.

MERSICS LAJOS építőipáros.

MOLNÁR JÓZSEF és TÁRSA szoba- és cimefestők.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője. NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Doklezsin). RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsoléndva, a hegyen.) Elvállal minden e szakba válog munkát.

REICHENFELD SANDOR meszaros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH II. vegyeskereskedése Nagypalina.

SCHWARZKAROLY borkereskedő és szikvizgyáros SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARZKAROLY borkereskedő és szikvizgyáros

SALAMON JÁNOS molnár Lovász.

SZABÓ BELA kávéháza Sarvár.

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsoléndva. Minden e szakmába válog dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVÁN kömüves (lakik a hegyen.) SIMONKA JÁNOS szűgyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester, Alsoléndva.

SEBŐK FERENC háza a Malom utcában eladó. SZÓMI FERENC asztalos Hosszafalu.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése. TORÓK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán. Őzv. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas és zöl szőlővinyókat a legjobb bor- és esemegye-fajokban. Különösen ajánlja a kővezén oltyanokát Szőlőtelepén helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszaros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatárú üzlete. A világhírű váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Günterháza.

ZOMBORI MIHALY higienikus fodrász terme.

**AKI**

valamit venni akar,

**AKI**

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsóléndvai Híradó”-ban.

## Katránytetőlemez

facement és valódi aszfaltlemez-befedések a legújabbabb kivitelben, a legmesszebbbeni szavatossággal. Minden szakra- vagy katrán-termek gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. — Költsegei-nyomat és műszaki felvilágosítások ingyen. Szabad, horgonylemez nedves falak

ellen. A jelenkor legtek- letesebb egyedül szélszerű és legolcsóbb elszigetelő eszköze.

Szoktanlan elismerővel. Prospektus ingyen.

Védészköz istállóhoz ellen. — Szoktanlan elismerővel. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.

## ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem Alsóléndva és vidéke n. érd. közönségét, hogy a már két évtized óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

vegytisztító és műfestő intézetemet Zalaegerszegen, Csányi-utca 19. sz. alatt villanyörre és a legújabb gépekkel berendezett gőzmosódával

kibővíttem, hol mindennemű fehéreműek, ingek, gallérok, kézelők stb. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munkásokkal végeztetem.

Szíves megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb kiszolgálásról s vagyok

kiváló tisztelettel

**HAAS MIKSA.**

Gyűjtő-telep: „Angol Szabó”-nál Alsoléndván.